



韦红惠给丈夫擦身、按摩

她边工作边照顾高位截瘫的丈夫，同时拉扯4个孩子长大。母亲的勤奋坚忍和言传身教，深深影响着几个孩子的成长。孩子们和母亲说：

不要急，等他们找到工作，看病欠的钱就能还清

“这些年，如果没有政府部门、社区和好心人的帮扶，我早就撑不下去了。虽说常州不是我的家乡，但我感受到的，却是家一般的温暖。”10月21日，韦红惠和记者谈及这些年的经历，虽然数度流下热泪，更多的却是对常州这座温暖城市的感激。

2001年，韦红惠带着8个月大的二女儿，从贵州省三都县来到丈夫韦凡永打工生活的地方——丁堰街道常丰社区樟村。她一边打零工，一边照顾孩子。随后的10多年里，她又相继生下了两个孩子，一家人的日子虽然过得清苦，但也其乐融融。

2012年春节，韦凡永只身回到贵州老家，看望年迈的父母，韦红惠则留在常州。2013年5月，韦凡永在贵州老家发生车祸，导致颈部以下高位截瘫。为了照顾瘫痪在床的丈夫，韦红惠将丈夫从贵州接到常州，同时还要抚育4个孩子。

韦红惠此时在樟村附近的一家高分子材料有限公司上班。街道、社区和企业心疼她的不易，给予特殊照顾。除了定期走访慰问外，还让韦红惠实行弹性上班制，只要丈夫需要，她就可以回家。每隔3个小时，她就会回家一趟，给韦凡永按摩、翻身和喂饭。每个晚上，她要帮韦凡永做1小时的身体康复运动，防止他机能退化、肌肉萎缩。韦凡永出车祸后，因为胃口不好，身体十分消瘦，体重不满50公斤。她变着法做好吃的，一天分6次喂食，韦凡永的胃口渐渐恢复了，面色慢慢红润了，如今体重已有60多公斤。

生活虽然艰辛，但韦红惠从来没有放松过孩子的教育。她只读过小学，文化程度不高，但她知道知识可以改变命运，很注意言传身教，教导孩子们乐观向上，积极面对生活中的困难。她反反复复地和孩子们说，眼前的困难都只是一时的，只要一家人一条心，未来会越来越美好。韦红惠勤奋坚忍的品质深深地影响了几个孩子。孩子们自小乖巧懂事，会主动帮母亲分担家务。她们没有上过一天补习班，却十分刻苦，爱思考爱钻研，高考发挥也很稳定，老大、老二和老三分别考上了贵州大学、大连民族大学和



韦红惠到她精心打理的菜地里摘菜

天津商业大学。

因为丈夫高位截瘫，往来不便，从2013年起，夫妻俩就再也没有回过老家。不过，浓浓的关爱始终包围着他们，他们也从未感到孤单。一到过年，村委会就会送来大米、油、被子等生活必需品，社区网格员定时上门家访，对接相关部门，为她申请特困职工补贴、金秋助学等各种惠民帮扶政策。她所在的高分子材料公司，更是十年如一日地关心孩子们的学业，多次将助学金交到韦红惠手中，解了她的燃眉之急。

为了给丈夫看病，韦红惠欠了亲戚10多万元，至今仍未还清。“孩子们和我说不要急，等他们找到工作，欠的钱没多久就能还清。我说，只要一家人齐齐整整地在一起，什么难关都会闯过的。”韦红惠对记者说。

急难救助档案

编号:723
姓名:韦红惠
年龄:50岁
住址:常州经开区丁堰街道常丰社区樟村51号
家庭情况:多年前丈夫发生车祸导致高位截瘫,她不仅要照顾丈夫,还要拉扯4个孩子长大成人。

孩子患上白血病，化疗后病情复发。为给孩子治病，母亲、舅舅辞了工作，早已退休的爷爷奶奶重新“上岗”，父亲打算抵押唯一的一套住房。

全家齐心，帮孩子渡难关



许晔飞在整理到苏州的行囊

今年12岁的许泽晨性格开朗，喜欢打篮球、看校园小说，爱吃牛排和披萨。他和爸爸妈妈，组成了一个幸福的三口之家。但去年3月，许泽晨被确诊为急性淋巴细胞白血病，这样简单平淡的日子，就此一去不复返了。

去年3月初的一个早晨，许泽晨突然感觉浑身无力、面色苍白。许晔飞伸手摸了摸孩子的额头，滚烫！再一量体温，38.2℃。许晔飞给孩子吃了退烧药，可孩子还是“反复发烧，体温忽高忽低”。几天后，许晔飞带着孩子到医院做血常规检查。医生神情凝重，说孩子的血小板数量只有正常人的几分之一，建议做骨髓穿刺，最终的结果让一家人如坠冰窖：许泽晨被确诊为急性淋巴细胞白血病。

医生说，这种急性淋巴细胞白血病是有希望通过化疗治愈的，化疗后只要在5年内没有复发，孩子就和正常人没有区别了，这让一家人重新燃起了希望。经过1年多的化疗，至今年5月，许泽晨骨髓和血液中已检测不到白血病细胞，全家人见到了希望的曙光。然而1个多月后，许泽晨又莫名其妙高烧不退，骨髓细胞学检查报告单显示，孩子体内残存的白血病细胞发生变异，异常增生繁殖，导致病情复发。

因为许泽晨的病已发展为耐药的难治性白血病，即便医生及时调整了治疗方案，各项指标也有了改善，但远期预后依然不乐观，唯一能够带来希望的治疗方案，就是接受异基因造血干细胞移植术。

今年8月，许泽晨的母亲和舅舅辞去了工作，陪孩子前往苏州大学附属儿童医院，一边接受

治疗，一边等待从骨髓库中配型成功的供者。许泽晨的母亲和舅舅在医院附近和病友合租了一套三居室，一是因为整个治疗周期长；二是许泽晨的饮食要清淡、有营养和新鲜，每一顿必须现做。许泽晨的舅舅负责一日三餐，母亲全天候在医院陪护。许晔飞作为家里的顶梁柱，即便心思早就飞到了妻儿身边，也还是要努力工作，双休日再赶到苏州。

许泽晨化疗时，自行支付的医药费已高达30万元，造血干细胞移植术的费用也不低于50万元。许泽晨的爷爷和奶奶早已退休，但为了给孩子攒药费，老两口来到武进区一家工厂当门卫，每个月的收入加起来约有4000元，全都交给了许晔飞。社区得知了许晔飞的困境后，也为其申请了大病救助和临时救助。

为了筹措医药费用，许晔飞打算将唯一的一套住房抵押给银行。他说，许泽晨是个乐观的孩子，和同病房的病友聊天时，说“病毒就像弹簧，你强它就弱，坚持就会好的”。他相信，儿子一定能保持良好的心态，闯过移植中的一道道难关。

急难救助档案

编号:724
姓名:许晔飞
年龄:42岁
住址:常州经开区青洋花苑2幢单元601室
家庭情况:去年儿子被确诊为白血病,今年复发,正等待骨髓移植。